自行車安全測驗題目(答案對的填A 錯的填B)
（ ）1.自行車後輪負載超過允許重量時，會影響轉向功能很危險。
（ ）2.自行車煞車塊在煞車作用時，都會與輪圈接觸發熱，所以必須注油潤滑。
（ ）3.自行車轉彎時，前輪和後輪的輪跡會不在同一軌跡，轉彎角度越大，其兩
者軌跡差距會越大。
（ ）4.為防止輪胎洩氣，最好的方法就是多充一點氣。
（ ）5.自行車後輪煞車發生故障不作用，但前輪煞車作用很正常，所以可以繼續
騎乘。
（ ）6.自行車煞車停止距離的長短，與胎面或路面狀況有關而和車速一點關係都
沒有。
（ ）7.自行車手把有一點左右鬆動狀況時，就有可能會影響轉向性能，應送修。
（ ）8.騎自行車經下坡路段時，應該是先做好車速控制，保持一定車速下坡道才
安全。
（ ）9.如果有數支車輪鋼絲幅條被撞變形，騎車時車輪會產生搖晃現象。
（ ）10.前叉被撞變形後，自行車就無法維持直向行駛。
（ ）11.自行車構造簡單，車速又低，所以不需要保養維護。
（ ）12.檢查自行車時，發現煞車鋼索固定螺絲帽鬆脫，可以用尖嘴鉗鎖緊。
（ ）13.騎自行車時與同學並排聊天，沿路看風景很安全。

（ ）14.自行車坐墊不正時，應該做調整，其實不修正對會騎車的人而言，是不
會影響騎車安全。
（ ）15.若不以正確方法騎乘自行車，會提高事故發生率很危險。
（ ）16.下雨天騎乘自行車撐雨傘，除防淋雨外，也能夠擴大視野較安全。
（ ）17.下列敘述何者是對的？(A)輪胎的胎壓是愈高愈好，所以填充胎壓時要灌
到打氣筒壓不下去(B)自行車是用鏈條傳動，由齒輪盤驅動所以需要潤滑
(C)爸爸媽媽賺錢很辛苦，所以腳踏車的輪胎要使用到破掉再換新的。
（ ）18.小白騎腳踏車在路上，剛好看到腳踏車老闆在補胎，請問老闆會用下列
哪一項工具拆內胎？(A)一字螺絲起子(B)活動板手(C)輪胎撬棒。

（ ）19.下列何者不是輪胎花紋的功能？(A)增加輪胎的排水性(B)增加與地面的摩
擦力(C)減少輪胎磨耗。

（ ）20.自行車所用的潤滑油是(A)黏度較高的黃油(B)黏度略高的齒輪油(C)黏度
較低的機油。
